
  

A.ΠOΥΛΑΡΙΚΑΣ  

Συντονιστής - Γενικός Γραμματέας OTOE 

Αγαπητοί φίλοι, σας καλωσορίζω κι εγώ στη σημερινή ευρωπαϊκή συνάντηση, που διοργανώνει η OΤOΕ. Στόχος 
αυτής της συνάντησης, για να θέσουμε και το πλαίσιο, είναι η κατανόηση των προβλημάτων της κοινωνικής 
ασφάλισης, αλλά και η προσπάθεια συνεννόησης των κοινωνικών δυνάμεων, στη χάραξη μιας στρατηγικής, η οποία 
δε θα αντιμετωπίζει μόνο την οικονομική διάσταση του προβλήματος, αλλά και την κοινωνική πλευρά που συνδέεται 
με τις ανάγκες του πληθυσμού. 

Τα αίτια που προκάλεσαν την κρίση στην κοινωνική ασφάλιση, γνωρίζουμε όλοι ότι είναι πολλά. Είναι όμως γνωστό ότι 
η ανεργία και οι παρεμβάσεις του κράτους έπαιξαν ένα βασικό και καθοριστικό ρόλο σ’ αυτή την κρίση. 

Ειδικότερα στον τομέα των κυβερνητικών παρεμβάσεων, οφείλουμε να παρατηρήσουμε ότι υπάρχει μια αντίφαση στην 
πολιτική συμπεριφορά του κράτους, που δημιουργεί εύλογα ερωτηματικά, τα οποία θα πρέπει και να απαντηθούν. 

Συγκεκριμένα το κράτος, ενώ δηλώνει την αδυναμία του να διοικήσει τις δημόσιες επιχειρήσεις, προχωρώντας σε 
ιδιωτικοποίηση ακόμα και των κερδοφόρων ΔΕΚO, επιμένει να ελέγχει και να διοικεί τα ασφαλιστικά ταμεία. 

Ειδικότερα στον τομέα της επικουρικής ασφάλισης, η εμμονή του κράτους να παρεμβαίνει στη δομή και τη λειτουργία 
των επικουρικών ταμείων, φτάνει στο σημείο να δημιουργούνται προϋποθέσεις αθέμιτου ανταγωνισμού, υπέρ των 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων, οι οποίες λειτουργούν ανταγωνιστικά και φιλοδοξούν να καλύψουν το μέρος της 
επικουρικής σύνταξης. 

Τέλος, στη σημερινή συνάντηση, είναι αναγκαίο να απαντήσουμε και στα θέματα της στρατηγικής που πρέπει να 
ακολουθήσουμε για την κοινωνική ασφάλιση. Συγκεκριμένα, η λύση των προβλημάτων βρίσκεται στη διαχείριση της 
υπάρχουσας κατάστασης, ή χρειάζονται διορθωτικά μέτρα και ποια; 

Ανοίγοντας τη σημερινή συζήτηση, θα παρακαλέσω τον κ.Monti, να ανέβει στο βήμα και να μεταφέρει και τη δική του 
σημαντική εμπειρία, ειδικότερα στον τομέα των επικουρικών ταμείων και τη διαχείρισή τους. 


